



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

2022年11月21日

星期一

总第415期

我区交警整治重点车辆除隐患保安全

本报记者 陈世伟

坚持问题导向,抓主要矛盾,才能做到有的放矢,有效解决问题。长期以来,宁夏交警将化解客货运重点车辆安全风险作为“减量控大”的重中之重齐抓共管。今年,全区交警通过开展“夏季交通安全整治百日行动”及全区道路交通安全“除隐患、防事故、护民生”集中攻坚行动,整治公路客车、旅游客车、危化品运输车、货车、面包车等重点车辆,形成公安厅交管总局统一部署严格督导、各市支队(县大队)认真落实积极创新的良好局面。全区交警通过采取多种有效举措,共同织牢全区道路交通安全网,为确保道路交通平稳畅通、人民群众平安出行付出了艰辛努力。

强化源头监管 清剿安全风险隐患

今年以来,全区各地交管部门结合实际,对重点车辆和驾驶人超限超载、车辆检验等方面的安全隐患进行集中清剿,着力构建安全有序的道路交通环境。

报废车危险系数高,是源头管理的重点,全区交警集中开展了报废车辆整治工作。

盐池县位于宁、蒙、陕、甘四省区交界,该县境内国道及县道上常见货车结队出行,车流滚滚。该县共有危货运输企业53家,危货运输车辆1454辆,过境危化品车辆数量众多。近年来,有4家危化企业因经营不善倒闭,原属公司车辆、接近报废的十余辆危化车流向社会,成为道路交通事故潜在隐患。盐池交警对该类尖端危化报废车进行摸底

造册,多次派出精干警力赴陕北产油区寻找隐患车辆,对找到的车辆监督强制报废。

全区各地交管部门对重点车辆及重点驾驶人建立基础台账,对重点运输车辆在登记使用性质与营运资质是否一致等方面的运营风险进行动态管控,严防报废车上路行驶。同时对重点企业运输经营许可、安全管理人员配备和挂靠经营等方面的风险进行集中排查,真正将车辆安全管理责任落实在实处。

加强路面管理 严查“三超一疲劳”

责令驾驶员兰某将超员学生转运,并对其处以罚款1000元、驾驶证记12分的行政处罚,同时抄告其所属的客运企业。

今年以来,我区继续深入开展高速公路和国省道“不疲劳、不超速、靠右行”专项整治,同时,紧盯“百吨王”及危险货物运输车辆禁限时段、路段和区域,深入专项整治,严格落实路面执法,同时开展农村道路“两违”治理。

形成管治合力 督促企业落实责任

“凭我多年办案的经验,一定有人通风报信。”4月13日,中卫交警在执法过程中,发现有的大货车有组织地与交警玩“躲猫猫”,最终查明一辆出租车通过“探路”“踩点”方式,为超载货车驾驶人通风报信获利。同日,中卫市公安局交通警察局与宁夏交通运输综合执法监督局中卫分局联勤联动,一举查获“百吨王”数十辆。

整治重点车辆违法行为,不能靠交警单打独斗。各地交警大队善于联合相关职能部门,发挥联防联控作用、共同推进运输企业安全问题整改。

6月15日,固原市公安局交警分局原州区三大队集中约谈辖区22家货运企业,对企业安全治理情况存在的问题进行梳理和现场通报,要求企业认真落实整改要求,切实筑牢安全防线。加强约谈,是各地交警部门督促辖区运输企业落实安全主体责任的共同做法。交管部门联合相关职能部门约谈提示重点企业和从业人员,督促企业加强车辆和驾驶人日常管理。

安全管理、动态监控,合理安排运输任务和送达时限,保障驾驶人充足休息,消除超限超载、疲劳驾驶等严重违法肇事风险。

危化品运输车是重点车辆治理中的重点。为强化社会监督和舆论倒逼,自治区公安厅交管局坚持每月对全区危化品运输企业及所属车辆进行风险等级评定,定期曝光相关企业的交通违法情况。对车辆违法行为较多的企业,各地交警大队经常联合交通运输执法监督部门进行现场检查,或上门约谈企业负责人,不断加强监管教育和执法力度,督促企业严格落实安全主体责任。

加强宣传引导 增强交通安全意识

各地交警还通过开展集中开展专题警示教育,督促驾驶人履行提醒检查责任,促使乘客自觉使用安全带。通过持续开展“一盔一带”生命工程、“美丽乡村行”交通安全宣传活动,不断提升重点车辆驾乘人员安全意识、守法意识。

近日,银川交警支队组织警力走进辖区客运企业,在车辆醒目位置粘贴“请全员全程系好安全带”提示贴,推动“安全带=生命带”理念深入人心。并对客车安全带是否存在缺失、损坏等情况进行检查要求整改。10月初,自治区公安厅交管局集中设计印制3.83万张安全带使用提示贴配发各地,大号提示贴将被应用于全区8300余辆大中型客车和校车,确保重点车辆应贴尽贴,实现全覆盖。

贺兰交警接力 帮群众办理户籍证明

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 马晶晶)“孩子高考报名的事太重要了,没有你们帮忙我们就白跑一趟了,非常感谢!”“为人民服务是我们的职责所在,很高兴能帮你们解决问题。”11月14日,张先生和妻子二人在高速路口,对贺兰交警协助他们办理户籍关系证明表达感谢。

原来,张先生与妻子长期在外地生活,在贺兰的户籍因房产变动转为集体户,女儿张某某于11月15日进行高考报名,需要办理夫妻二人与孩子的关系证明。在不了解宁夏疫情防控政策的情况下,他们从高风险地区驾车到达京藏高速贺兰路口后,无法前往政务大厅办理业务,二人十分焦急。“你们先别急,我们现在联系政务大厅,一定帮助你们解决问题。”执勤的贺兰县公安局交巡警大队民警安抚着二人情绪,随后立即与政务大厅工作人员对接。在贺兰县公安局的协调下,政务大厅户籍窗口工作人员加班调取孩子的原始登记信息。证明办好后,贺兰县公安局民警驾车将证明送至卡口,交到夫妻二人手中。从接收指令到办好证明仅用一个小时,夫妻二人连连道谢。

河滨交警全力整治 冬季道路交通秩序

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 哈小玲)为切实做好冬季交通安全管理工作,从严打击各类道路交通违法行为,石嘴山市公安局交警分局河滨交警大队优化警力调配,自11月10日持续开展冬季道路交通违法行为专项行动。

大队结合以往冬季事故发生的特点,针对性地调整勤务部署,要求民警辅警突出整治重点,做到警力跟着警情走,实现“日间有重点违法行为查处、夜间有严查严处酒驾行为及巡逻”的无缝衔接。采取固定检查、流动巡查相结合的方式,加大对华谊大道、英力特大道、110国道等重点路段管控力度,紧盯重中型货车、危化品运输车、6座以上面包车、公路客车、旅游包车“五类重点车辆”,严查超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾、危化品运输车违反禁限行规定通行等重点违法行,严格做到逢车必检、逢查必严,违法状态不消除决不予以放行,确保道路交通安全、畅通。

在严查交通违法行为的同时,充分运用与驾驶人“面对面”接触的机会,广泛宣传教育和警示交通违法危害性和法律后果,提醒广大交通参与者自觉文明驾驶、安全出行,实现执法效果与社会效益相统一、双促进。

银川交警严查非法改装车辆等违法行为

本报讯(记者 李毓琛)11月14日23时18分,姜某某驾驶一辆改装车行驶至银川市金凤区尹家渠街与阅福路路口时,被银川市公安局交警分局金凤区交警一大队民警查处。姜某某因非法改装车辆、车辆未审验、未购买交强险等违法行为,被合并处罚款2700元,驾驶证记1分的处罚。

连日来,银川市交警分局从严查处非法改装车辆“炸街”,追逐竞驶等违法行为。通过警便结合、走访摸排的方式精准定位噪音源头,对企业内车辆有无非法改装情况集中统一进行检查,将相关车辆列入重点车辆强化监管。约谈企业负责人,要求强化管理,严禁噪音扰民、超速行驶、非法改装车辆。

对群众举报的涉及噪音扰民的警情,银川交警及时查证,对相关车辆及驾驶人进行布控核查。日常工作中开展不定时、不定点巡逻,对路检路查出的大排量摩托车及跑车,在核实有无违法行为后逐一登记信息并拍照留档,进一步强化监管。同时,通过媒体及时曝光典型案例,对相关违法行为形成高压震慑。

吴忠交警打造“智慧交通”服务群众

本报记者 刘炳宇 文/图

“目前市区道路通畅,距离到达万达广场还需要开车6分钟,泊位充足。”11月16日,家住吴忠市利通区的市民尹俊峰驾车途中看到矗立在路边的交通诱导屏,不由得感慨道:“主要路段交通状况可以通过一块电子屏了解,真是太便利了!”

近日,作为吴忠交警着力打造的“智慧交通”的一部分,10块方便群众行车的交通诱导屏亮相街头,驾驶人只要抬头看上一眼,周边路况信息便尽在掌握。

全面推进智能化交通建设

针对市区交通基础设施建设起点低,线路、设备老化等现状,吴忠交警通过民生项目建设,切实改善市区交通环境,完善交通设施功能,打造切合实际、趋于智能化的交通架构。

今年以来,吴忠交警积极向市委、市政府申请争取交通安全设施建设资金1656万元,对主城区主要道路交通标线和23处路口交通标线进行重新施划。在市区出城的4条主干道安装大型导向标志、违停严管街标志,实施信号灯管网线路改造,护栏安装等。在市区重要街道路口增建交通技术监控设备5处,建设95台智能信号机、10套诱导屏、智能信号机控制平台和雷达102台,并对已建成的40处智能信号机进行联网联控。封闭开元大道与迎宾路路口,建设部分护栏、电子屏、优化交通标志线等。

“以前市区部分路段没有电子警察,缺少信号灯,不仅令维持秩序的一线交警疲惫不堪,驾驶人和交通参与者也牢骚不断。如今,这些问题都得到了根本性的解决。”吴忠市公安局交通管理局秩序大队民警何勇说。

市民李先生告诉记者:“以前走在开元大道和盛元东街路段,车不让车、人不让车,车辆剐蹭、非机动车撞到行人的事故时有发生。随着8月以来各项交通设施的完善,机动车、非机动车和行人都能按照信号灯、标线标识有序通行,机动车还能够做到礼让行人。”

何勇表示,今年政府部门投入



吴忠交警主动上门为企业、群众办理电动车上牌手续。

765万元,在105个路口建设完善智能信号机及相关系统,在6条主要通行道路打造动态“绿波带”。通过优化信号灯配时进一步减轻拥堵现象,未来预计道路通行能力将提升30%以上,群众通行时间将缩短40%以上。

主动作为靠前服务方便群众

为切实为群众办实事解难题,吴忠交警把电动车上牌延伸到社区、学校、商场、超市,把便民服务“搬”到群众家门口,现场办理登记上牌服务,使群众就近享受到方便快捷的服务。

在黄河明珠小区门口,交管二大队民警辅警主动“招揽生意”,周边居民闻讯而来。李先生表示:“因工作繁忙,一直没有时间给电动车登记上牌,

今天在家门口仅用8分钟就办好了电动车牌照。”对不熟悉办理流程的群众,工作人员提供“一对一”服务,受到群众一致好评。截至目前,吴忠交警共为辖区14.5万辆电动车安装号牌。

为了引导广大交通参与者自觉遵守交通法规,吴忠交警把与群众生活息息相关的商场、客运站、出租车、电动自行车变成宣传阵地,以市民生活、学习、工作及身边常见的物品为载体,张贴安全宣传标语,在“点”上发力,居民每买一瓶酒、一盒蛋、一个瓜,每骑一次车、乘一次车、开一次车就是一次提醒,推动交通安全知识向各个层面延伸,让群众时刻将安全放在心头,遵守交通法律法规,预防和减少交通事故。

两岁儿童不慎烫伤

银川交警一路疾驰护送就医



本报通讯员 张玉娥 摄

本报讯(记者 李毓琛)“我们从泾源来,孩子烫伤了需要去宁夏医科大学总医院交通保卫人员联系,为伤者开辟‘绿色通道’,全程仅用9分钟便将烫伤儿童送到医院。”“这里,这里走。”民警在前面跑步带路,直奔烧伤科。电梯里,民警一边帮忙抱着孩子的身体,一边安抚着家属。

11月15日16时许,银川市公安局交警分局兴庆区一大队指挥中心接到群众求助,立即呼叫路面巡逻民警,巡逻三中队队长杨亮立即带领队员前往南绕城出口迎接。16时21分,警车与求助车辆汇合,拉响警笛一路飞驰。“前面的车让一下……”路口车辆听到喊话有序避让。

据悉,受伤的孩子仅2岁,当天不慎被滚烫的稀饭汤烫伤,目前正在治疗中。

交通安全你我他

男子嫌后排空间小 将孩子放在后备箱

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 蔺慧娥)11月16日,吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队民警开展路查时,一辆白色越野车驾驶员神色可疑。民警上前拦截,要求车主打开后备箱检查,发现竟有一小孩在里面玩耍。

驾驶员王某称,因后排坐着怀孕的妻子且空间狭小,他便让孩子坐到后备箱里,没有意识到此举的危险性。民警告知,如果遇到上坡路、急刹车、急转弯、追尾等情况,很可能会发生不可挽回的后果。王某感到非常惭愧,认识到自身行为的错误,立即将孩子安排到座位上,并按规定系好了安全带。

交警提示:儿童身体的稳定性差,缺乏自我保护能力,对危险的感知能力不足。车辆行驶过程中,遇突然刹车或者加速,后备箱里的儿童身体会失去平衡发生磕碰,对孩子的人身安全造成严重威胁。如遇追尾,可能会产生致命伤害。

高速公路随意停车变道 引发追尾承担事故全责

本报讯(记者 陈世伟)11月17日17时许,自治区公安厅交管局高速公路七大队分控中心民警视频巡逻时发现,福银高速公路由北向南方向同心服务区入口发生一起交通事故,事故车辆停在快车道,极易引发二次事故。

分控中心民警立即安排路面巡逻警力前往处警,并联系事故当事人迅速将车辆移至应急车道。民警到达现场询问得知,宁A牌照的商务车原本在超车道行驶,临近同心服务区时,驾驶员突然发现燃油即将耗尽,于是想要进入服务区加油。但由于没有提前变道,车辆不具备连续变道进入服务区的条件,驾驶员强行减速。

交警提示:高速公路行车速度快,任何突然减速停车、随意变更车道的行为都可能导致交通事故发生。驾车途中如因路况不熟或疏忽错过服务区入口,应将错就错继续行驶至下一出口再重新规划路线,切勿突然变更车道或紧急刹车、停车。

酒后骑电动车回家 途中因呕吐摔倒

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 张婷)11月18日凌晨,平罗县公安局交警大队民警结束酒驾查处工作途经唐徕水岸小区门口时,发现道路北侧非机动车道横着一个“黑色物体”,存在安全隐患。

民警下车快步向“黑色物体”走去,走近一看竟是一辆电动自行车,旁边斜躺着一名身穿黑色套头衫的男性驾驶

员。民警将该驾驶员唤醒并扶起,询问其是否受伤及家人联系方式等情况。经了解,驾驶员马某与朋友聚餐饮酒后驾驶电动车准备返回家中,行至该处因为呕吐摔倒在地,身体并未受伤。民警将电动车放在安全路段并电话联系其妻子,大约半个小时后,马某的妻子赶到现场。民警将马某交给其妻子,叮嘱他们回家路上注意安全。